

**प्रेसनोट**

दत्तवाडी पोलीस स्टेशन, पुणे शहर.

**“जेष्ठ नागरिकांच्या तक्रारीला दत्तवाडी पोलीसांनी दिले प्राधान्य”**

जेष्ठ नागरिक म्हटले कि त्यांच्या मागे कोणी पाहण्यास नाही असा समाजात सध्या एक गोड गैरसमज झालेला आहे आणि त्यामध्ये जर ती महिला असेल तर...अशाच समाजात जेष्ठांच्या पाठीमागे खंबीरपणे उभी राहणारी काही माणसे सुध्दा आहेत कि ज्यांच्यामुळे आज जेष्ठ नागरिक अत्यंत विश्वासाने आपले जीवन व्यथित करत आहेत.अशीच एक घटना सदाशिव पेठ, विजयानगर परिसरात राहणाऱ्या ८४ वर्षांच्या जेष्ठ नागरिक महिलेच्या बाबतीत घडली. त्या महिलेची स्वतःच्या मालकीची केरोसीन एजन्सी होती. ज्या काळात केरोसीनला सोन्या प्रमाणे किंमत होती त्या काळात अत्यंत प्रतिष्ठित समजला जाणारा हा व्यवसाय पुढे कालानुरूप घरोघरी गॅसची शोगडी आल्यामुळे उतरत्या कलेकडे झुकला. त्यामुळे या व्यवसायात ग्राहक व फायदा कमी झाल्याने त्या जेष्ठ नागरिक महिलेने व्यावसायिक बुध्दीचातुर्याने आपला व्यवसाय बंद करण्याचा निर्णय घेतला.

हा निर्णय झाल्यावर त्यांच्याकडे अनेक वर्षे टॅकर चालक म्हणून काम करणाऱ्या चालकाला आपल्या पुढील आयुष्याची चिंता वाटू लागली कारण या नोकरीच्या भरवश्यावर त्याने आपला संसार सुरू केला होता व आता मधल्या वयात हि नोकरी अचानक बंद झाल्यावर पुढे काय करायचे मुलांबाळांना काय खारूपिऊ घालायचे असा प्रश्न त्यांच्या समोर “आ” वासुन उभा होता म्हणून त्याने हि रॉकेलची एजन्सी व टॅकर मला देऊन टाका असा तगादा त्या महिलेकडे लावला परंतु शासकिय एजन्सी अशी परस्पर दुसऱ्याला देता येत नाही असे त्याला आपल्या मालकिणीने दिलेले उत्तर त्यांच्या अशिक्षित बुध्दीला लक्षात आले नाही मग त्यांनी त्यांचा टॅकर परस्पर आपल्या गावी नेऊन आपल्या दारात लावून ठेवला. या महिलेने त्याला फोन करून तो टॅकर आणून घ्यायला सांगितला परंतु तो काही त्यांना ताकासतुर लागू देत नव्हता, आपापल्या या वयस्कर महिला काय करणार आहे व त्यांच्या पाठीमागे एक मुलगी आहे ती तरी काय करणार या भ्रमात तो राहिला.

आपल्याच कामगाराने नेलेला टॅकर मिळविण्यासाठी त्या जेष्ठ नागरिक महिलेने “कम्प्युनिटी पोलीसींग”मध्येविविध उपक्रम राबविण्यात अग्रेसर असणाऱ्या दत्तवाडी पोलीस स्टेशन येथे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक देविदास घेवारे यांची भेट घेतली व आपल्यावर गुजरलेला सर्व प्रसंग सांगितला. त्यांनी सुध्दा सहृदयपणे एखाद्या जेष्ठ नागरिकाला अशा पध्दतीने कोणी त्यांच्या परिस्थितीचा व अगतिकतेचा गैरफायदा घेत असेल तर त्याला वेळेत रोखले पाहिजे या विचारातून महिला पोलीस उप निरीक्षक प्रणिता हजारे यांच्या माध्यमातून त्या टॅकर चालकास दौंड येथुन बोलावून घेतले व त्यांनी केलेली कृती अयोग्य असूनतो टॅकर त्यांना परत आणून देण्यास सांगितला अन्यथा पोलीस विभागास प्राप्त असलेल्या चौदाव्या रत्नाचा वापरकरावा लागेल याची जाणीवकरून दिली त्यानुसार त्या टॅकर चालकांनी आढे वेढे न घेता टॅकर आणून त्या महिलेच्या ताब्यात दिला. त्या वेळेस त्या टॅकर चालकास समजावून सांगण्यात आलेकि, तुझ्या संसारासाठी आता नवीन ठिकाणी नोकरी शोध व आपल्या कुटुंबाचा चरितार्थ चालव.

पोलीस विभागाने अत्यंत तत्परतेने घेतलेल्या निर्णयामुळे त्या जेष्ठ नागरिक महिलेने समधान व्यक्त केले आहे.

**(देविदास घेवारे)**

वरिष्ठ पोलीसनिरीक्षक

दत्तवाडी पोलीस ठाणे, पुणे शहर.